

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de los diez de la noche a las cuatro de madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

OFICINAS: CONQUISTADORES 11

Table with subscription rates: Un mes, Trimestre, Semestral, Anual, etc.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Para que nuestros operarios puedan celebrar la festividad de ayer, tiramos hoy el número de...

La fiesta de la Inmaculada

EN LA CATEDRAL. En la Basílica se celebraron los cultos propios del día celebrándose a las siete de la mañana oficio matutino en la Capilla de la Virgen.

Excmo. señor Capitán General de la región, general Marqués de Cavalcanti.

Dicho acto se celebró a las doce de la mañana, y mucho antes de la hora citada estaban ocupados la mayor parte de los asientos dispuestos...

Entró en el salón el Capitán General, y puestos de pie todos los concurrentes, pasó a ocupar el sillón presidencial...

En la tirada de honor con pistola ganaron premio los siguientes tiradores:

Primer premio, don Cristóbal Tauler (mereciendo una ovación al pasar a recogerlo, y la felicitación del Capitán General) un reloj-contador...

Segundo premio, don José Fornés, una «Copa» de plata, regalo de la Sociedad «La Veda».

Tercero, don Miguel Ribas de Pina, una «Copa» de plata, regalo de la Zona de Reclutamiento.

Cuarto, don Juan Urgellés, un artístico jarrón, regalo del Secretario del Tiro señor Ribas de Pina.

Quinto, don Francisco Lázaro, una figura artística, regalo de la Sociedad «Alfonso XIII».

Sexto, don Cristóbal Magraner, un grupo artístico.

Por acuerdo de la Junta Directiva se concede un premio especial en mérito al entusiasmo y constancia acreditados por el decano de los tiradores balears D. Salvador Fuster...

Tirador excelente.—Premio único de 20 pesetas.—D. Cristóbal Tauler.

Tiradores de primera categoría.—Primer premio, don Melchor Oliver.—Segundo, don Ignacio Pizá.

Tiradores de segunda.—Primer premio, don Lorenzo Castañer.—Segundo, don Pedro Balle.—Tercero, don Arturo Díez.—Cuarto, don Eduardo Lasala.

Tiradores de tercera.—Primer premio, don Miguel Oliver.—Segundo, don Francisco Muntaner.—Tercero, don Salvador Fuster.—Cuarto, don Francisco Julio.—Quinto, don Miguel Cerdá.—Sexto, don Salvador Feliu.

En la tirada de honor con fusil, quedaron clasificados y se les adjudicó los siguientes premios:

Primer.—A don Juan Urgellés, un rifle, regalo de la fábrica de armas «Unión Española».—Segundo: don Cristóbal Magraner, una «Copa» de plata, regalo de la Excelentísima Diputación Provincial.—Tercero: don Benito Barceló, un objeto de arte regalo de la Comandancia de Artillería de esta plaza.—Cuarto: don José Fornés, una pistola «Star» regalo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares.—Quinto: don Francisco Lázaro, una escribanía, regalo del general de División don José Cabrimet.—Sexto: don Francisco Maldonado, un precioso juego de cerveza, regalo del general don Rafael Romero Carballo.—Séptimo: don Melchor Oliver, un reloj de sobremesa, regalo del Presidente de la Audiencia.—Octavo: don José Murillo, una pistola «Star», regalo del señor Echevarría.—Noveno: don Alfonso de Zayas, una lámpara de sobremesa, regalo del Fomento Agrícola de Mallorca.—Décimo: don Miguel Valls, una pistola «Star», regalo del «Baleares F. C.»—Undécimo: don Melchor Vaquer, una petaca esmaltada, regalo de los señores Laplana y Capdevila.—Duodécimo: don Miguel Ribas de Pina, una hermosa escribanía, regalo de don Pedro Balle.—Duodécimo tercero: don Severino Díez, un reloj de mármol, regalo del «Veloz Sport Baleares».—Décimo cuarto: don Moisés Juárez, un reloj despertador, regalo de la Comandancia de Marina de este puerto.—Décimo quinto: don Aurelio Juarranz, una quetsa de cristal, regalo del Arzobispo electo de Zaragoza, Obispo de Mallorca.—Décimo sexto: don Ramón Obrador, una figura artística, regalo de don Jorge Fortuny.—Décimo séptimo: don Esteban No guera, una zahagüera, regalo de don Cristóbal Magraner.—Décimo octavo: don Jaime Grimalt, una pluma estilográfica, regalo de la Cooperativa de funcionarios públicos.—Décimo noveno: Mr. Fritz Muller, un impermeable, regalo de la Sociedad de Cazadores de Mallorca.—Vigésimo: don Juan Servera, un objeto de arte, regalo de la casa Courdron.—Vigésimo primero: don Pedro Balle, un revólver regalo de la casa Gárate.—Vigésimo tercero: don Francisco Gaita, un libro sobre caza, regalo de la Librería Gutenberg de Madrid.

En el Campeonato de Tiro con fusil, resultaron clasificados y obtuvieron Medalla de oro y diploma los tiradores siguientes:

Primer Campeón, don Francisco Lázaro.—Segundo id., don Cristóbal Tauler.—Tercero id., don Cristóbal Magraner.—Cuarto id., don Juan Urgellés.—Quinto id., don Francisco Maldonado.—Sexto id., don José Fornés.—Séptimo id., don José Murillo.—Octavo id., don Melchor Oliver.—Noveno id., don Juan Servera.—Décimo id., don Alfonso de Zayas.

En el Campeonato de pistola, quedaron clasificados y obtuvieron Medalla y Diploma los siguientes tiradores:

Primer Campeón, don Cristóbal Tauler.—Segundo id., don Francisco Fornés.—Cuarto id., don Miguel Pizá.

En la tirada de honor con pistola ganaron premio los siguientes tiradores:

Primer premio, don Cristóbal Tauler (mereciendo una ovación al pasar a recogerlo, y la felicitación del Capitán General) un reloj-contador, regalo de la Junta organizadora de los Somatenes.

Segundo premio, don José Fornés, una «Copa» de plata, regalo de la Sociedad «La Veda».

Tercero, don Miguel Ribas de Pina, una «Copa» de plata, regalo de la Zona de Reclutamiento.

Cuarto, don Juan Urgellés, un artístico jarrón, regalo del Secretario del Tiro señor Ribas de Pina.

Quinto, don Francisco Lázaro, una figura artística, regalo de la Sociedad «Alfonso XIII».

los avances rápidos de los delanteros atacantes. En uno de los ataques Bonnin se apuntó el primero de la tarde. Poco después una fuerte entrada de Jordá a Victory, originó un penalty contra el «Baleares»; lo tiró Bonnin en la red de Titi, apuntándose el «Regional» el segundo tanto.

Algo cambió el juego después del segundo punto; el «Baleares» fue creciéndose para lograr algo y a fé que lo consiguió pronto; Llobera marcó el tanto, único alcanzado por los azul-blancos, al aprovechar la ocasión en una serie de melées en que la portería de Vallés estuvo amenazada seriamente.

En la segunda parte el dominio fué alterno; no se marcó tanto al tanto y en la respectiva portería estuvo oculta una señora llamada: Providencia.

Con el resultado consignado terminó el encuentro. Arbitró con imparcialidad el árbitro colegiado catalán señor Villena.

Por el «Baleares» jugaron: Titi, Jordá, Henales, Lliteras, Pons, Roselló, Llobera, Prieto, Henales, Galiana, Ramis.

Por el «Regional»: Vallés, Vich, Ferrer, Riera, Vidal, Ruso, Liabrés, Bonnin, Victory, Roselló, Liabrés.

Por la mañana jugaron los equipos reservas, habiendo vencido el «Baleares» al «Regional» por dos tantos contra uno.

«ALFONSO XIII», 3. «CONSTANCIA», 0.

El domingo por la tarde tuvo lugar en Inca en el campo del Constancia el partido de campeonato entre los equipos Alfonso XIII de Palma y el Constancia de aquella ciudad.

Con motivo de dicho partido fueron muchos los aficionados que de Palma y pueblos vecinos se trasladaron a Inca.

El campo estuvo muy concurrido. A la hora anunciada el árbitro del Colegio Balear, don Antonio Soler mandó alinearse los equipos:

Por el «Alfonso» se alinearon Bestard, Picó, Camps, Mora, Munar, Tomás, Estrades, Moranta, Socías, Nadal, Vallcaneras.

Y por el «Constancia»: Ferrer, Alzina, Sancho, Garau, Fiol, Estratny, Arrom, Coll, Merced, Barber, Prats.

Al dar principio el partido se ve que el «Alfonso» quiere imponer su juego y fruto de éste fué el primer goal que logran a los cinco minutos de empezado el juego, (ovación).

Centrada que fué la pelota los del Constancia inician una arrancada que Camps corta y haciéndose con el balón los delanteros rojos en un barullo ante la puerta contraria logran introducir el esférico en la portería, siendo anulada éste tanto por offside.

Picó se ve obligado a ceder un corner que tirado vuelve otra vez a corner, que los del «Constancia» sacan sin consecuencias.

En otra arrancada alfonsina Vallcaneras muy bien colocado marca el segundo goal para su equipo, (ovación).

El «Alfonso» pone asedio a la puerta del «Constancia» y vemos una admirable defensa del portero, que se logra hacer aplaudir en varias ocasiones; en una de ellas al rechazar en admirable plongeón un fortísimo chut de Moranta, desviándolo a corner, que sacado se convierte en el 3.º y último goal, finalizando poco después ja primera parte.

Al reanudarse ja 2.ª salen los del «Constancia» dispuestos a marcar el tanto de honor lo que no logran.

Durante esta parte de juego el juego de fut-bol «bórril» por su ausencia» pues la mayoría de jugadores abandonaban el balón para ir al hombre.

Una jugada merece consignarse y es la que realizó el portero del Constancia al rechazar en un saque de esquina un chut que le mandó Socías, viéndose obligado a realizar un plongeón para defender el remate, mandado el balón a los pies de Moranta que rápidamente shootea y Ferrer, rápido, se lanza a sus pies logrando alejar el peligro. Esta jugada fué premiada con una gran ovación.

OTROS PARTIDOS. En el campo del «Estrella» jugó el equipo de este nombre contra el «Mediterráneo» el que venció por tres tantos contra uno.

EL BATAILLON DE MAHON. Leemos en un periódico de Mahón: «Por carta recibida ayer en esta ciudad, se dice como cosa probable que el Alto Mando de nuestras tropas en Africa tiene en proyecto la repatriación de algunos elementos combatientes, lo que demuestra el sesgo favorable que va tomando la cuestión de Marruecos.

Por las mentadas noticias se sabe que a no surgir ninguna contingencia, nuestro Batallón expedicionario será dividido en dos unidades...

Telegrama Oficial. El Excmo. Señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 7 del actual dice al Excmo. Señor Capitán General de este Distrito lo siguiente: «El General en Jefe en conferencia celebrada con Presidente interino dice lo siguiente: Dos combates...

des, una de las cuales regresará en breve a esta plaza al mando de su Teniente Coronel don Domingo Coloredo Carjos.»

El domingo por la tarde corrió por Inca el rumor de que en la carretera que de Lluch conduce a dicha ciudad había ocurrido un serio percance a un auto que conduciendo varios pasajeros regresaba a Inca.

Acudimos al garage que posee don Guillermo Gelabert, de donde se decía que había salido un auto para auxiliar a dichos pasajeros.

Al llegar a dicho garage, sito en la Plaza de Oriente, encontramos a la señora del propietario, la que nos dijo lo siguiente:

Serían poco más o menos las cuatro de la tarde cuando por una llamada de teléfono que nos hicieron desde Lluch nos enteraron de que a la segunda vuelta, un auto, había volcado, solicitando que saliera un auto para auxiliar a dichos viajeros y conducir a los que resultaron ilesos a Inca.

En los primeros momentos se creía que había cuatro mujeres heridas, que auxiliadas convenientemente fueron conducidas a Camarí para que fuesen debidamente atendidas.

Como todavía no ha regresado mi esposo, que fué el que acudió presto al lugar del suceso, no puedo darles más detalles.

Nos despedimos agradeciendo dichas manifestaciones y deseando que de dicho percance hayan salido los ocupantes del auto lo más leve posible.

Después de tomar parte en las asambleas de la Cámara de la propiedad urbana, celebradas en Zaragoza y Madrid, he regresado a Palma nuestro distinguido amigo e Presidente de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell.

Asteanoche salió para Barcelona, como adelantamos, en el vapor «Mallorca», el Teniente Coronel de Caballería, don Bartolomé Ginard con su esposa.

En el vapor «Rey Jaime I», llegó ayer de la ciudad condal el M. I. señor Deán de esta Santa Iglesia Catedral don Antoni M. Alcover.

Ayer volvió embarcarse en el vapor «Rey Jaime I», su capitán don Antonio Díez a las desembarcando el capitán irribido de dicha Compañía don Juan Amerual, que accidentalmente mandaba dicho buque.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I» el Director gerente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes, el Sr. Marqués de Sandia y el notario don Guillermo Alcover.

También embarcaron en dicho buque don Bartolomé Gabarro, don José Marimón y don Antonio Segura.

TEATRO PRINCIPAL LA ENEMIGA

El celoso extremeño

Jueves.—El mayor éxito de la temporada: Estreno de la comedia de Muñoz Seca LOS CHATOS, que ha recorrido en ruidoso triunfo los teatros de España.

Hoy martes a las seis menos cuarto.—Primer matiné

A las nueve y media de la noche. Estreno de

Vuelco de un auto en la carretera de Lluch

CUATRO MUJERES HERIDAS?

El domingo por la tarde corrió por Inca el rumor de que en la carretera que de Lluch conduce a dicha ciudad había ocurrido un serio percance a un auto que conduciendo varios pasajeros regresaba a Inca.

Acudimos al garage que posee don Guillermo Gelabert, de donde se decía que había salido un auto para auxiliar a dichos pasajeros.

Al llegar a dicho garage, sito en la Plaza de Oriente, encontramos a la señora del propietario, la que nos dijo lo siguiente:

Serían poco más o menos las cuatro de la tarde cuando por una llamada de teléfono que nos hicieron desde Lluch nos enteraron de que a la segunda vuelta, un auto, había volcado, solicitando que saliera un auto para auxiliar a dichos viajeros y conducir a los que resultaron ilesos a Inca.

En los primeros momentos se creía que había cuatro mujeres heridas, que auxiliadas convenientemente fueron conducidas a Camarí para que fuesen debidamente atendidas.

Como todavía no ha regresado mi esposo, que fué el que acudió presto al lugar del suceso, no puedo darles más detalles.

Nos despedimos agradeciendo dichas manifestaciones y deseando que de dicho percance hayan salido los ocupantes del auto lo más leve posible.

Después de tomar parte en las asambleas de la Cámara de la propiedad urbana, celebradas en Zaragoza y Madrid, he regresado a Palma nuestro distinguido amigo e Presidente de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell.

Asteanoche salió para Barcelona, como adelantamos, en el vapor «Mallorca», el Teniente Coronel de Caballería, don Bartolomé Ginard con su esposa.

En el vapor «Rey Jaime I», llegó ayer de la ciudad condal el M. I. señor Deán de esta Santa Iglesia Catedral don Antoni M. Alcover.

Ayer volvió embarcarse en el vapor «Rey Jaime I», su capitán don Antonio Díez a las desembarcando el capitán irribido de dicha Compañía don Juan Amerual, que accidentalmente mandaba dicho buque.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I» el Director gerente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes, el Sr. Marqués de Sandia y el notario don Guillermo Alcover.

También embarcaron en dicho buque don Bartolomé Gabarro, don José Marimón y don Antonio Segura.

Noche se representó «La Enemiga», obra de la que el público de Palma guardaba un grato recuerdo. La estrenó María Guerrero. Eso no obstante María Grau, logró llevar intensa emoción al espectador en las escenas culminantes del segundo y tercer acto alcanzando espontáneos aplausos, distinguiéndose también el galán joven señor Bernardos, que anoche elevó grandemente su cartel, haciendo una verdadera creación del personaje, compartiendo los aplausos con la señorita Grau. Dos veces tuvo que levantarse la cortina al final del segundo acto.

El teatro estaba espléndido, siguiendo la tradicional costumbre, pues en él se había dado cita nuestra sociedad distinguida.

Hoy tendrá lugar el primer matiné de la temporada con «La Enemiga».

Por la noche a las nueve y media se estrenará la graciosa comedia de Serrano Anguita «El celoso extremeño», y para el jueves se anuncia el estreno del más formidable éxito de Muñoz Seca «Los chatos».

Jubileo de Cuarenta Horas. Emplezan en San Nicolás dedicadas a su Titular. Exposición a las seis, a las nueve y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las cinco y media Vísperas, Completas, Maitines, Laudes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Concluyen en Santa Magdalena en honor de la Purísima Virgen. Exposición a las seis y cuarto, a las nueve y media Misa mayor. Por la tarde a las seis y media, Trisagio cantado, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En Montesión, de seis a nueve: Turno de misas en sufragio de las Almas de los Congregantes difuntos, en el altar privilegiado de la Inmaculada.

Visita a la Corte de María. A Ntra. Sra. del Rosario, en Santa Catalina de Sena. Santoral. Santa Leocadia, vg. y mr..

PARA MANANA. Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en San Nicolás, dedicadas a su Santo Titular. Exposición, a las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el reverendo señor don Manuel Cortés. Por la tarde a las cinco y media, Vísperas, Completas, Maitines, Laudes y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A Ntra. Sra. de la Salud, en San Miguel. Santoral. La Santa Casa de Loreto.—San Melquiades, papa y mr.

Pérdida. El sábado por la mañana se extravió un billete de 1.º clase de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, con dos céntimos de interés. Se gratificará su devolución a la «Casa Anunciadora», Palacio 9.

Dr. G. ROSLA. Aparato respiratorio. Tuberculosis pulmonar (Trat. intensivo). Parálisis alemanas. Rayos X. Sndicato 194.

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Ayer tarde María Grau, en el cuarto acto de «Caja corazón...» logró un señalado triunfo. El público interrumpió la representación, ovacionándola.

Se necesita joven médico o escritor con buenas referencias. Hácese «Casa Anunciadora».

Crónica de Sport

FUTBOL. CAMPEONATO DE BALEARES «REGIONAL», 2. «BALEARES», 1.

Un encuentro en que, si los porteros no hubieran tenido a más de sus recursos mucha suerte se habrían conseguido mayor número de tantos que el alcanzado, por cada equipo; tal fué el jugado el pasado domingo en el campo de Son Canals, que se vió concurrir, entre el «Baleares» y «Regional».

En casi todo el primer tiempo las jugadas puestas en práctica por los negro-amarillos, desorientaron a los balearicos que, contrarrestaron...

En el Campeonato de Tiro con fusil, resultaron clasificados y obtuvieron Medalla de oro y diploma los tiradores siguientes:

Primer Campeón, don Francisco Lázaro.—Segundo id., don Cristóbal Tauler.—Tercero id., don Cristóbal Magraner.—Cuarto id., don Juan Urgellés.—Quinto id., don Francisco Maldonado.—Sexto id., don José Fornés.—Séptimo id., don José Murillo.—Octavo id., don Melchor Oliver.—Noveno id., don Juan Servera.—Décimo id., don Alfonso de Zayas.

Representación Balear del Tiro Nacional

DISTRIBUCION DE PREMIOS DEL ULTIMO CURSO.

Con singular animación y concurrencia de autoridades y asociados y familias de los mismos, tuvo efecto el domingo próximo pasado en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta Ciudad, el acto de la distribución de premios del Concurso de Tiro, que tan brillantemente había organizado y realizado la Representación Balear del Tiro Nacional, bajo la presidencia del

Es Vd. cliente de la CASA MATONS?

Representación Balear del Tiro Nacional

DISTRIBUCION DE PREMIOS DEL ULTIMO CURSO.

TELEGRAMAS

la actuación del Directorio

Madrid 7 a las 1

EL PORVENIR POLITICO

«El Debate» habla del futuro Gobierno de hombres civiles, y dice que son declaraciones del general Primo de Rivera las que permiten su poner que la sustitución del Directorio no está demasiado lejana.

A uno de nuestros compañeros y a redactores de otros periódicos ha manifestado su propósito de que en los primeros meses del año celebrará una asamblea la Unión Patriótica, y será este acto la iniciación de una nueva etapa en la que hombres civiles sean los encargados de nuevo de gobernar a España.

No ha dicho el presidente del Directorio y acaso no lo haya pensado, pero es lo más probable, que sea el propio presidente el jefe de este Gobierno semicivil, por consiguiente.

Fuera o no el general Primo de Rivera jefe de tal Gobierno, es evidente el importante papel que respecto de éste desempeñará la Unión Patriótica.

Ella habrá de ser el núcleo o de modo concreto y directo servir de apoyo al primer sucesor del actual Directorio y no hemos de exponer ahora nuestra opinión acerca de la Unión Patriótica, pero sea cualquiera el juicio que merezca, es lógico pensar que por haberse constituido sobre todas las organizaciones últimas creadas con heterogéneos elementos, así de izquierda como de derecha, la Unión Patriótica se rescindirá, se dividirá en dos grupos correspondientes a aquellos dos sectores, tan pronto sea llegada la hora de confeccionar un programa o planear una reforma, pero civilmente así terminará esa situación transitoria.

Así también lo ha iniciado el general Primo de Rivera para que pase a un gobierno estable por naturaleza. Estable no quiere decir duradero. ¿Quién puede medir su duración desde ahora?

Integramente civil y llegada la elección, el sector de la derecha de Unión Patriótica, que vale tanto como decir la gran mayoría de la Unión Patriótica, ha de cooperar forzosamente al gran organismo como único que eficaz contra la oleada revolucionaria.

Esa Unión Patriótica, singularmente en aquellos de sus núcleos espontáneamente constituidos, militan no pocos hombres capaces de buena voluntad, afiliados antes al maurismo, al Partido Social Popular, o al tradicionalista, y otros muchos, que por primera vez actúan ahora en la vida pública.

Serán injusto a más de impolítico y torpe, que personas de todos esos antiguos grupos disconformes con la Unión Patriótica, y aun hostiles a ella, combataren o zahirieran a elementos y hombres que, quieran o no se verán juntos por la fuerza cohesiva de las circunstancias frente al peligro mundial al comunismo.

Madrid 8 a las 17

LA «GACETA»

La del domingo inserta un Decreto sobre creación del Colegio de Huérfanos de Aduanas.

Ampliando por seis meses el plazo concedido en 1.º de Diciembre de 1923 para poder solicitar la legitimación de roturaciones arbitrarias a que se refiere el citado Decreto.

Disponiendo que se convoque para el 15 de Febrero próximo la Conferencia nacional minera.

Nombrando el Tribunal de oposiciones a las plazas de liquidadores de contribución sobre utilidades y riqueza mobiliaria.

Presidente: el Director de Rentas Públicas.

Vocales: Catedrático de Economía política don Ricardo Bartolomé, Administradores de Rentas Públicas don Mariano Riestra, Profesor mercantil don Mariano Giménez, Liquidador de Utilidades don Juan Antonio Jimenez.

Declarando que es potestativo del Monarca la elección de las personas que se considere conveniente para constituir las juntas provinciales y locales para la lucha antituberculosa en España; pero sin exhortar las facultades que el artículo 10 y espíritu de Decreto de 4 de junio de 1924, que se conceden a la Reina.

las elecciones

Alemanas

Berlin 7.—A pesar del tiempo encapotado y lluvioso, los votantes alemanes demostraron un entusiasmo especial para tomar parte en las elecciones.

Cientos de automóviles decorados con las banderas republicana y nacionalista, conducían a los miembros uniformados pertenecientes a dichas corporaciones a través de todas las calles de esta capital, inundándolas con millones de folletos y hojas volantes.

Se calcula que han votado del setenta a ochenta por ciento del censo electoral.

Al medio día las calles de la capital estaban tan concurridas por entusiastas electores, que el tráfico rodado quedó interrumpido en muchas bocacalles.

Los republicanos y nacionalistas emprendían a lo mejor grandes batallas de propaganda, que obligaban a intervenir a la policía, que patrullaba por las calles.

En Halle, los socialistas y los miembros de la organización nacionalista, entablaron en la calle una lucha sangrienta logrando la policía restablecer el orden, retirando del lugar del suceso un herido y haciendo varias detenciones.

Los primeros detalles del escrutinio llegan con lentitud.

Las primeras noticias y especialmente los ultra nacionalistas, pierden considerable número de votos en el distrito de Berlín, mientras que los demócratas los ganan y los conservadores conservan los suyos. También los socialistas ganan votos a los comunistas en esta capital.

Berlin 8.—A las ocho de esta mañana los resultados de las elecciones confirmaban la impresión sugerida por las primeras noticias. Los comunistas y los Hitleristas y los partidos extremos habían perdido numerosos votos, que se habían traspasado a los partidos socialista y republicano. También los conservadores se beneficiaron con votos de los ultra nacionalistas del partido de Hitler.

Los socialistas obtuvieron ciento veintiseis actas de diputado; los conservadores noventa y siete; el partido popular cuarenta y nueve; los demócratas treinta; los católicos sesenta y seis; los comunistas cuarenta y cuatro; Hitleristas trece; el partido popular bávaro diez y nueve.

Berlin 8.—A las diez de esta mañana comunican que las pérdidas de comunistas y ultranacionalistas son enormes.

Los comunistas quedan reducidos a la mitad y los ultranacionalistas casi diezmados.

Ganan los socialistas, los demócratas y el partido nacionalista alemán.

El centro católico y el partido popular mejoran ligeramente sus posiciones.

Hasta ahora hacen suponer que la composición aproximada del próximo Reichstag será de 130 socialistas, 110 alemanes nacionalistas, 70 católicos, 48 populares, 38 demócratas, 44 comunistas y el resto repartido entre varios pequeños partidos.

La participación del cuerpo electoral en estas elecciones ha sido mayor que en todas las anteriores.

NUEVOS DATOS DE LAS ELECCIONES EN ALEMANIA

Berlin 8.—Los resultados conocidos de las elecciones son: ciento diez y nueve socialistas; cuarenta y cinco nacionalistas; cincuenta y nueve del centro; treinta y seis comunistas; cuarenta y seis populares; diez y siete populistas bávaros y cuatro de Hannover, más veintinueve de varios partidos.

LOS QUE TRIUNFAN EN LAS ELECCIONES ALEMANAS

Berlin 8.—En las elecciones han sido reelegidos: Von Tirpitz, Scheidemann, Wirt, el canciller Marx, Hoetsch.

Los socialistas llevan mayoría en Berlín, Leipzig, Dresde, Coburgo, Magdeburgo, Heidelberg, Cassel, Maguncia, Hamburgo, Francfort, Mannheim, Batenkarlsruhe, Lübeck, Bremen, Múnich, Darmstadt, siendo la proporción de votantes de Berlín, la menor.

Resultado de los últimos datos recibidos que el partido socialista vuelve a ser el más fuerte en el futuro Reichstag.

Las últimas estadísticas semi-oficiales dan a los socialistas, ciento treinta puestos; a los conservadores, ciento dos; al centro católico, sesenta y ocho; al partido popular, cincuenta; a los comunistas, cuarenta y cinco; a los nacionalistas, cuarenta; a los demócratas, treinta y dos; al partido popular bávaro diez y nueve.

Hay nuevas posibilidades de formar una nueva coalición de la mayoría socialista con los conservadores o republicanos, dependiendo todo de la actitud que el Centro católico asuma.

En la elección en realidad no se ha visto una dirección determinada y clara y se presenta el dilema de la coalición con la misma incertidumbre que antes de las elecciones.

la campaña en África

Madrid 8 a las 17

FUNCION BENEFICA

En el monumental Cinema, la Banda Municipal dió un concierto benéfico, cuya recaudación era para el Aguinaldo del Soldado de África.

Fué un gran éxito. Asistieron el Capitán General, el general Luque, los Marqueses de Urquijo, el maestro Arbós y otras personalidades.

El cinema estaba adornado y ocupado totalmente; al final el público puesto de pie ha escuchado emocionado la Marcha Real.

Se calcula se ha recaudado más de 12.000 pesetas.

Manifestación contra Blasco Ibañez

Madrid 8 a las 17

BLASCO IBANEZ ES SILBADO EN PARIS POR SUS COMPARTIOTAS

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

«Según noticias de origen autorizado, en la noche del día 6 del actual, dió una conferencia en la Sociedad «Liga de los Derechos del Hombre» el señor Blasco Ibañez rodeado y aplaudido por los elementos avanzados.

Al levantarse a hablar, varios españoles asistentes a la conferencia le silbaron gritando: «Que se vaya a Madrid» produciéndose gran emoción en la asamblea.

A la salida otro grupo mucho mayor, de españoles mostró su franca hostilidad al orador, y en unión de otro de estudiantes belgas produjeron gran alboroto contra Blasco Ibañez, que para sustraerse de las iras de los manifestantes tuvo que encerrarse en un coche y salir precipitadamente entre los gritos, golpes y empujones, que originaron la intervención de la policía.

la fiesta de la Inmaculada

Madrid 8 a las 17

EN PRO DE LA PAZ Y EL EXILIO DE NUESTRAS TROAPAS

Cumpliendo el acuerdo de la reunión de los Metropolitanos en Madrid y en provincias se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada con una misa de Comunión General, Exposición del Santísimo Sacramento; y por la tarde, rosario, bendición y reserva para impetrar del cielo la consecución de los ideales de paz y patria y éxito de nuestro Ejército en África.

También se ha hecho una colecta con destino al Aguinaldo del Soldado.

Madrid 8 a las 20

CAPILLA PUBLICA EN PALACIO. LOS QUE ASISTEN. OFICIA EL NUNCIO. LA BANDA DE ALABARDEROS. ELOCUENTE SERMON

Con extraordinaria solemnidad se celebró Capilla pública en el Palacio Real, a las once de la mañana.

La comitiva la formaban los Gentiles Hombres y Maestros de semana, Grandes de España, los Duques del Infantado, de Alba, de Aliaga, de Medinaceli, de Sanlúcar, de Almenara Alta y de Santa Cristina; los Marqueses de Hoyo, de Santa Cristina, de Bondad Real, y otros muchos nobles.

Seguidamente figuraban el Patriarca de las Indias, el Infante don Alfonso de Orleans, el Príncipe don Fernando de Baviera, la Reina Victoria Eugenia, la Infanta Isabel, la Infanta Paz y Damas de la Reina, y los Jefes de la Casa Militar del Rey.

Cerraba la marcha la Banda de Alabarderos.

En la Capilla ofició el Nuncio de Su Santidad en España, y el sermón corrió a cargo del Doctor don Salvador Esteban, que disertó eloquentemente acerca del Misterio de la Inmaculada.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS ASISTE A VARIOS ACTOS DEL DIA

El Príncipe de Asturias asistió esta mañana a la fiesta religiosa en honor de la Inmaculada que tuvo lugar en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde comulgó.

Después se dirigió al Cuartel del Doch, donde se aloja el Regimiento del Rey, asistiendo a otros varios actos religiosos por el citado Regimiento organizados.

Barcelona 8 a las 23

LA FIESTA DE LA INMACULADA EN BARCELONA. MISAS DE CAMPANA. RANCHO EXTRAORDINARIO

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción las tropas de esta guarnición vistieron gala.

En los Cuarteles de Infantería se celebraron Misas de campaña en honor de su Excelsa Patrona.

A la celebrada en el Cuartel del Rey Don Jaime I asistió el Capitán General con su Estado Mayor.

A las tropas se les sirvió un rancho extraordinario, concediéndoles permiso para un paseo también de carácter extraordinario.

FUNCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL BASILICA

En la Catedral Basílica con la

acostumbrada solemnidad se celebró la fiesta de la Inmaculada Concepción.

Por enfermedad del Obispo Diocesano Doctor Guillamet, ofició el Deán.

Asistieron a los Divinos Oficios el Ayuntamiento y la Diputación Provincial, con carácter oficial.

También asistieron gran número de fieles.

Terminado el Oficio, se organizó la acostumbrada procesión, que recorrió el interior del templo y los claustros.

Madrid 8 a las 24

EL PRESIDENTE INTERINO SENOR MARQUES DE MAGAZ ASISTE A VARIOS ACTOS EN HONOR DE LA INMACULADA. DEMOSTRACIONES DE HONDA SIMPATIA

El Presidente interino del Directorio Militar, señor Marqués de Magaz, asistió a la celebración de varios actos con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción.

Entre ellos figura una función de teatro y un «dunch» con que la oficialidad del arma de Infantería ha conmemorado el día, siendo en todas partes objeto de demostraciones efusivas de viva simpatía, tributándole muchos aplausos.

Noticias sueltas

Madrid 7 a la 1

LA REINA VICTORIA EUGENIA EN SEVILLA?

Sevilla.—Se asegura que la Reina Victoria Eugenia, acompañada de las Infantitas, pasará próximamente una breve temporada en esta Ciudad.

EXPOSICION DE OLIVICULTURA

Sevilla.—Se ha inaugurado la Exposición de Olivicultura, la cual está instalada en el Palacio de Bellas Artes de la Exposición Iberoamericana y se expone la maquinaria agrícola.

CIRCULAR PARA QUE SE REDACTE UN REGLAMENTO

En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra se inserta una Circular encomendando a los Centros, Cuerpos y Unidades que se mencionan el redactar un Reglamento, con objeto de publicar el texto general del servicio en campaña que dé unidad a las nuevas orientaciones para la instrucción y la actuación de tropas en campaña.

Todos estos Reglamentos se deberán ajustar estrictamente contenidos en la doctrina para el empleo en un táctico de las armas y los servicios, que fué aprobada y puesta en vigor por Real orden de 11 de Junio último.

Se elaborarán varios textos para cada una de las armas y servicios, y además el texto general que servirá como de guía e índice de todos aquellos.

VACACIONES ESCOLARES POR NAVIDAD

Se ha dispuesto las vacaciones de Navidad para que los escolares las comiencen el día 15 del actual, terminando el día 15 de Enero próximo.

SERVICIO MARITIMO INTERNACIONAL

El concurso abierto para el servicio marítimo interinsular del Golfo de Guinea, se ha adjudicado por Real Orden de 5 del actual a la Sociedad Anónima Naviera Colonial Española.

PETICION DE DOS PENAS DE MUERTE

Hoy ha terminado la causa en que aparece procesada Isidora Castro Juan y Mariano Jimeno Villanueva, por haber dado muerte por medio de veneno al esposo de aquella, don Ricardo Huete.

Esta causa se había aplazado, por no haber comparecido el lunes en que comenzó la vista de este proceso, los peritos que examinaron las vísceras de la víctima.

El fiscal sostuvo sus conclusiones definitivas de que los hechos son constitutivos de un delito de parricidio, con la circunstancia genérica de realizarlo por medio de un veneno con la agravante de premeditación por lo que se refiere a Leodoro Castro, y de asesinato con la misma agravante por lo que respecta a Mariano Jimeno.

Solicitó se impusiera a cada uno de los procesados la pena de muerte, y como por virtud del decreto de indulto el procesado puede ser indultado de la pena y de este beneficio se halla exceptuada la procesada, encareció de la sala hiciera uso de la facultad que le concede el artículo segundo del Código Penal, o sea proponer al Gobierno el indulto.

Los defensores solicitaron la absolución.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Madrid 8 a las 17

FALLECIMIENTO DE CAVES-TAÑY

En la madrugada del domingo falleció después de brevísima enfermedad el ex-Senador Vitalicio don Juan Antonio Caves-Tañay.

RECEPCION DEL ACADEMICO, MARQUES DE LEMA

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró su recepción el académico electo señor Marqués de Lema.

Presidió el señor Sanchez Toca, sentándose a la derecha el Nuncio de Su Santidad y el Patriarca de las Indias y a la izquierda el general Weyler y el Conde de Lizárraga.

El recipiendario leyó su discurso, sobre el tema «El gobernante del cual hace un bosquejo histórico acerca de la figura de gobernantes a través del tiempo, y las condiciones que debe reunir para conseguir la felicidad y paz de los pueblos.

Le contestó el Conde de Bugarra quien aprovechando el tema hizo algunas alusiones a la actualidad. Rebatió la creencia de que hombres técnicos especializados, sirvan para gobernar al país y señaló la equivocación de quienes declaran no-ativa la existencia de partidos políticos.

Resaltó la figura del Marqués de Lema.

Ambos fueron muy aplaudidos.

Noticias del Extranjero

DISCURSO

Paris 6.—El ministro Raynald, en un discurso pronunciado en la Cámara de Comercio franco-británica, manifestó que sentía la desaparición prematura de la solidaridad económica entre Francia e Inglaterra, a pesar de la crisis monetaria francesa y la crisis del paro forzoso en Inglaterra.

Al terminar afirmó que los intereses ingleses no se ven amenazados por los tratados franco-alemanes actuales.

LA DEFENSA CONTRA LA PROPAGANDA SOVIETISTA

Paris 6.—El ministro de Marina Dumesnil, ha proclamado en la Cámara la necesidad de defender la moral de las tripulaciones contra la propaganda soviética.

HERRIOT NO PERMITE INMISCUIRSE A LOS COMUNISTAS EXTRANJEROS

Paris 6.—La interpelación de Cachin, a obligado a Herriot a declarar que el gobierno no puede permitir a los obreros extranjeros comunistas, inmiscuirse en la vida política de Francia. Votada la interpelación fué rechazada por trescientos treinta y cinco votos contra veinticinco.

CUESTION DE CONFIANZA

Roma 6.—El gobierno propuso la cuestión de confianza en el asunto de la política interior, que fué aprobada por doscientos votos contra cincuenta y cuatro y treinta y cinco abstenciones.

CONCESION DEL GOBIERNO RUSO A UNA SOCIEDAD NO RUEGA

Moscú 6.—El gobierno ruso ha ratificado el contrato concediendo a una sociedad de Noruega, los yacimientos útiles de nafta incluso los de sedio platino que existen en la península de Bentsch en el litoral oriental del mar Caspio.

RUSIA NO RECONOCERA LA DEUDA IMPERIAL

Paris 6.—Krasine ha declarado que el gobierno de Moscú rechazará la petición de Francia, de que sea reconocida la deuda de la Rusia Imperial.

FRANCIA INVITA A ALEMANIA A UNA EXPOSICION

Paris 6.—Alemania será invitada hoy a exponer en la próxima Exposición Internacional de artes y oficios, que se celebrará en esta capital el año próximo.

HUELGA EN LODZ

Paris 6.—Según telegramas recibidos, la ciudad de Lodz se ha quedado sin agua, gas y electricidad, a consecuencia de haber proclamado la huelga general los obreros de dichos ramos. Todo tráfico ha cesado hasta el punto que los periódicos han tenido que suspender su publicación.

EL SALON DE AVIACION DE PARIS

Paris 6.—El Secretario de Estado, Laurent Eynac, ha inaugurado el Salón de la aviación.

Doumergue, visitó el Salón esta mañana.

EL PREMIO WILSON A LORD CECIL

Nueva York 6.—Lord Cecil, ha sido agraciado con el premio Wilson, concedido a los que se distinguen por sus trabajos a favor de la Paz.

LOS EMBAJADORES EN ANGORA

Paris 6.—En la entrevista que celebraron Chamberlain y Herriot, decidieron enviar respectivamente sus embajadores a Turquía, que podrán residir temporalmente en Angora.

NUEVO EMBAJADOR

Berlin 8.—Se confirma que el

CINE MODERNO

(SALON PREDILECTO)

A las cinco y media Exitazo de

LA ULTIMA MASCARA

cuatro partes

LA PERLA MISTERIOSA

cuatro partes

y AUTO LATA, colosal cómica 2 partes.
Jueves: LA ARLESIANA, música adaptada y TRAGEDIAS DE AMOR, 5.

secretario de estado Von Maltzahn antiguo director del departamento ruso en la oficina de relaciones exteriores alemanas, será nombrado embajador en Washington como sucesor de Wiedfeldt.

EL CONSEJO DE LAS NACIONES

Roma 8.—A las cuatro de esta tarde tendrá principio la conferencia del consejo de las Naciones en el palacio «Doria».

COMUNISTAS ARRESTADOS EN PARIS

Paris 8.—En los alrededores de esta capital fueron arrestados ayer muchos comunistas.

CARRERAS CICLISTAS

Nueva York 8.—En las carreras de los seis días de bicicletas celebradas en esta capital ha ganado el «team» «Macnamara-Van-Kemp» cubriendo un total de tres mil setecientos diez kilómetros.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA EN INGLATERRA

Londres 8.—Neville Chamberlain ministro de Higiene va a hacer un viaje privado a Glasgow a fines de esta semana con el propósito de inspeccionar varios tipos de casa de acero que son construidas en el Oeste de Suecia.

Irá acompañado por el secretario del ministerio de Higiene y del ministro de trabajo, así como de otros miembros del gobierno.

Se cree que Chamberlain quedará favorablemente impresionado con las posibilidades que ofrecen las construcciones de casas de acero que tanto pueden contribuir a la solución del problema de viviendas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 6 a las 23

TELEGRAMAS DE FELICITACION AL SR. MERRY DEL VAL

El Alcalde señor Barón de Viver, el Presidente de la Mancomunidad y los Presidentes de los centros de la Unión Patriótica han mandado telegramas de felicitación al señor Merry del Val, por el discurso pronunciado, enalteciendo las dotes del Rey de España don Alfonso XIII, y contra la difamación de nuestra nación en el extranjero.

CICLO DE CONFERENCIAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

En el local de la Asociación de la Prensa el eminente periodista don Jaime Montaner ha inaugurado el ciclo de conferencias con gran éxito.

Asistieron las autoridades locales y numeroso y distinguido público.

¿CUESTION DE HONOR?

Ha circulado el rumor de que en los alrededores de París fueron sorprendidos por la policía francesa, cuando iban a batirse, un significativo monárquico español y un eminente literato, también español, y cuyo nombre ha sonado mucho estos días con motivo de su vuelta a la política activa.

El dueño parece se había concertado con motivo de una violenta discusión que sostuvieron el otro día en el ascensor de un importante hotel de París, al comentar uno de ellos la publicación en Francia de un folleto contra una elevada personalidad española.

REAPERTURA DE UN CINE

Hoy se ha verificado la reapertura del Cine del Teatro Principal Palace, en el que hace poco se declaró un incendio, por tercera vez.

LOCURA DE UN GUARDIA DE SEGURIDAD

El guardia de Seguridad José Peña, en un acto de locura, arremetió contra la esposa y una criada, con una plancha, hiridiéndolas gravemente.

EL DEMENTE FUÉ INMEDIATAMENTE DETENIDO, DESPUÉS DE GRANDES ESFUERZOS.

Barcelona 8 a las 23

VUELOS DE LOS DIRIGIBLES

De orden superior los globos dirigibles de la base naval de Barcelona practicarán diariamente sus vuelos.

CONTRA LA REVENTA DE VIGESIMOS Y BIL